

Издается с
октября 1956 г.



ПЕТРОЗАВОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

25 ноября 2016 г.
№ 37 (2431)

Студенты МФГ встретились с Ириной Мирошник



Традиционно в программу подготовки студентов группы «Мы фокусируемся на главном» входят встречи и мастер-классы с выдающимися людьми, работающими в сфере экономики, предпринимательства, управления, образования и др.

В этот раз в центре внимания была городская среда. Лекцию под названием «Петрозаводск: возможности и перспективы» провела Ирина Юрьевна Мирошник, глава Петрозаводского городского округа, выпускница Петрозаводского государственного университета.

Мэр города поделилась со студентами успехами, проблемами и планами в вопросах развития Петрозаводска. Зная о формате работы МФГ И.Ю. Мирошник выразила надежду и уверенность, что студенты смогут предложить идеи или целые проекты, полезные для столицы Карелии.

Ирина Мирошник также подчеркнула, что не столь важен возраст человека, если он предлагает разумные идеи, способствующие развитию общества. Для этого важен опыт разрешения проблемных ситуаций:

«Решая множество различных задач, вы запоминаете алгоритм действия. Когда возникнет опре-

деленная ситуация, требующая вашего решения, вы будете действовать по аналогии. Даже сложную ситуацию можно разбить на подситуации. Тогда действовать будет гораздо проще. Вам нужно быть активными, набирать опыт, который поможет стать эффективными в будущем», — посоветовала И.Ю. Мирошник.

После доклада главы округа студенты смогли задать интересующие вопросы. Самой актуальной оказалась проблема, связанная с транспортом. В частности, возможность появления велодорожек и маршрутов до отдаленных корпусов ПетрГУ.

Прозвучал вопрос и о личных качествах человека, которые особенно ценит Ирина Мирошник. В ответ прозвучало слово «ответственность»:

«Человеческий фактор может проявиться в любой момент. Люди — не роботы, они могут ошибаться, но человек, подходящий к работе ответственно, всегда вызывает уважение. Таких людей видно, с ними приятно работать».

Главным напутствием студентам от главы города стал призыв не бояться испытывать свои силы.

Пресс-служба ПетрГУ

**Уважаемые выпускники,
учителя, родители!**

Приглашаем вас посетить Дни открытых дверей на факультетах и в образовательных институтах ПетрГУ.

**26 НОЯБРЯ, суббота,
с 13 до 16 час.**

Ул. Пушкинская, 17:

Институт педагогики и психологии.

Институт иностранных языков.

Институт физической культуры, спорта и туризма.

Ул. Красноармейская, 31:

Медицинский институт.

Эколого-биологический факультет.

Ул. Ломоносова, 65:

Юридический факультет.

**3 ДЕКАБРЯ, суббота,
с 13 до 16 час.**

Пр. Ленина, 33:

Агротехнический факультет.

Филологический факультет.

Институт математики и информационных технологий.

Институт истории, политических и социальных наук.

Пр. Ленина, 29:

Институт лесных, инженерных и строительных наук.

Ул. Университетская, 10:

Физико-технический институт.

Ул. Университетская, 10а:

Горно-геологический факультет.

Ул. Правды, 1:

Экономический факультет.

Встречи будут проводиться в два потока: в 13:00 и в 14:30, с тем чтобы вы имели возможность посетить разные факультеты и институты.

Вы сможете познакомиться с преподавателями и студентами, с кафедрами и лабораториями; Музеем занимательной науки и Музеем истории ПетрГУ, музеями факультетов и институтов; отделами Научной библиотеки ПетрГУ; узнать правила приема и перечень специальностей и направлений обучения на 2017/18 учебный год.

Ждем вас!

**Ректор ПетрГУ встретился
с участниками студенческих
стройотрядов**

В этом году 254 студента Петрозаводского университета работали в студенческих отрядах.

На встрече с ректором молодые люди поделились своими впечатлениями от работы в студенческих отрядах, рассказали о возникших трудностях и приобретенном опыте.

Анатолий Викторович внимательно выслушал студентов и рассказал о своем опыте. Студентом он тоже работал в студенческих отрядах.

А.В. Воронин отметил, что культура жизни в стройотряде, налаживание взаимодействия в команде и



получение профессионального опыта в студенческих отрядах важна для профессионального и личностного роста. Это интересно еще и тем, что студент может познакомиться с географией и культурой регионов нашей большой страны.

**29 ноября в 15:30 в ауд. 361 главного корпуса (пр. Ленина, 33)
состоится заседание ученого совета ПетрГУ.**

Повестка дня:

1. О концепции инновационных парков в ПетрГУ.
Докладчики — К.Г. Тарасов, В.С. Сянов.
2. Конкурсный отбор на вакантную должность доцента кафедры информатики и математического обеспечения.
3. Конкурсный отбор на вакантную должность доцента кафедры теории вероятностей и анализа данных.
4. Разное.

Объявляется конкурсный отбор на замещение должностей

Кафедра	Должность, величина ставки	Квалификационные требования	Место и дата проведения конкурса
Германской филологии и скандинавистики	Доцент (0,6)	Кандидат филологических или философских наук	31.01.2017 пр. Ленина, 33
Германской филологии и скандинавистики	Доцент (0,9)	Кандидат филологических наук, ученое звание — доцент	31.01.2017 пр. Ленина, 33
Экономики, управления производством и государственного и муниципального управления	Доцент (1)	Кандидат экономических наук, ученое звание — доцент	28.12.2016 ул. Правды, 1
Экономики, управления производством и государственного и муниципального управления	Доцент (1)	Кандидат экономических наук, ученое звание — доцент	28.12.2016 ул. Правды, 1
Социологии и социальной работы	Доцент (1)	Кандидат социологических наук, ученое звание — доцент	18.02.2017 пр. Ленина, 33

Документы предъявлять в отдел кадров университета с понедельника по четверг с 14:00 до 17:00, в пятницу — с 14:00 до 16:45.
Адрес отдела кадров: г. Петрозаводск, пр. Ленина, д. 33, каб. 115.
Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования настоящего объявления.

Обращаем внимание: конкурсный отбор на замещение должности переносится:

Общей химии	Доцент (0,9)	Кандидат химических или географических наук, ученое звание — доцент	15.12.2016 ул. Красноармейская, 31
-------------	--------------	---	---------------------------------------

Стали известны победители конкурса «УМНИК — 2016»

Среди них 10 студентов, молодых ученых и сотрудников Петрозаводского государственного университета, однако количество желающих представить свои разработки было гораздо больше.

Илья Романович Шегельман, руководитель представительства Фонда развития малых форм предприятий в научно-технической сфере в Республике Карелия, отметил, что конкурсный отбор был очень жесткий. Участники должны были раскрыть коммерциализацию проекта, указать предполагаемые рынки. Также комиссия оценивала личный вклад ученого в разработку идеи. Кроме демонстрации проекта, участники должны были показать себя, чтобы у членов экспертного совета появилась уверенность — эти молодые люди смогут реализовать проект.

И н н о в а ц и о н н ы е идеи студенты и молодые ученые представили в пяти секциях: «Информационные технологии», «Медицина будущего», «Современные материалы и технологии их создания», «Новые приборы и аппаратные комплексы» и «Биотехнологии».

На данный момент победители объявлены, но расслабляться рано. Теперь победителям предстоит заполнить договоры с Фондом на получения гранта в размере 500 тыс. руб.

Кирилл Валерьевич Гостев, заведующий сектором координации деятельности инновационно-технологических центров и малых инновационных предприятий, уже провел для молодых ученых консультацию по заполнению договоров.

Сейчас победителям конкурса необходимо детально описать свой проект, конечный продукт и область коммерциализации.

После того, как все документы будут готовы, молодые инновато-

ры преступят к воплощению своих идей в жизнь. На реализацию и развитие проектов — 2 года. После этого им необходимо представить Фонду отчет о проделанной работе.

Список победителей:

- Л.А. Иванов («Разработка роботизированной системы удаленного контроля и помощи людям с ограниченными возможностями»).

- М.А. Кашука («Разработка устройства автономного электро-снабжения»).

- Н.С. Ковалёк («Разработка навесного технологического оборудования для тракторной техники, предназначенной для профилактики и защиты от пожаров объектов лесного хозяйства»).

- И.А. Кукушкин («Разработка мобильной системы экскурсионных маршрутов с дополненной реальностью «МобиГид»);

- А.И. Мельников («Разработка датчика-дозиметра ультрафиолетового излучения на основе нанонитей оксида цинка»);

- В.М. Прокопюк («Разработка модульного биокомплекса по переработке органических отходов растительного происхождения»);

- В.С. Севериков («Разработка тензодатчика на основе металлических стекол»);

- С.А. Титов («Создание программного комплекса автоматизированного планирования и проектирования горных работ «Geoprospector»);

- Е.И. Тихомирова («Разработка кейс-системы "Микроэкспресс" для установления срока давности наступления смерти»).

- П.С. Шматков («Разработка программного комплекса для повышения эффективности управления запасами готовой продукции лесопильных и деревообрабатывающих предприятий»).

- 25 ноября в 17:00 в читальном зале Научной библиотеки ПетрГУ (пр. Ленина, 33) состоится концерт-импровизация «Музыка мгновений».

Выступает ансамбль этнической музыки и импровизации «Джинс-Кантеле».

- 26 ноября в 15:00 институт физической культуры, спорта и туризма приглашает всех желающих на Первенство студенческого спортивного союза по гиревому спорту.



Мероприятие пройдет в спортивном зале учебного корпуса № 8 (ул. Ломоносова, 65).

- 26 ноября в 18:00 в актовом зале главного корпуса ПетрГУ (пр. Ленина, 33) состоится праздничное мероприятие, посвященное 52-летию туристического клуба «Сампо» и 40-летию марафона «Сыктывкар — Архангельск — Петрозаводск» и походам 2016 года.



- 29 ноября в 17:00 в читальном зале Научной библиотеки ПетрГУ (пр. Ленина, 33) состоится вечер поэзии, который пройдет в форме поэтического слэма. Поэты будут соревноваться в мастерстве исполнения своих стихов, а зрители оценят содержание произведений и умение донести до слушателей свои мысли и эмоции.

Приглашаем поэтов и всех неравнодушных к поэзии.

Регистрация поэтов по адресу: happy20062006@rambler.ru.

Вход свободный.

Третий трудовой семестр

Одним из самых запоминающихся этапов жизни для многих студентов, прошлых и нынешних, был и есть третий трудовой семестр: работа в трудовых отрядах.

За 50 лет своего существования через студенческие строительные отряды прошли миллионы студентов, в их числе есть представители Петрозаводского государственного университета. Ежегодно в отрядах работало более 1200 юношей и девушек нашего университета, которые были заняты на строительстве жилых домов, объектов социального, производственного и сельскохозяйственного назначения, уборке овощей и фруктов.

Ежегодно в университете шел набор в более чем 15 строительных отрядов. Быть бойцом было почетно, ведь в них зачислялись самые достойные: успевающие в учебе, активисты.

Каждый из бойцов может рассказать свою историю работы в отряде. Многие воспоминания и впечатления участников строительных отрядов хранят газетные страницы карельских изданий. Редакция газеты «Петрозаводский университет» обратилась к ним, решив рассказать о ветеране стройотрядовского движения, а ныне начальнике управления экономики ПетрГУ Юрии Владимировиче Марцинкевиче.

Уже в начале 1-го курса он записался в строительный отряд «имени Тойво Антикайнена». В свой первый летний трудовой семестр Юрий Марцинкевич отправился бойцом в поселок Онежский Пудожского района. Здесь шло строительство двухквартирных деревянных домов.

В первый сезон молодой боец мало что умел по строительной части, несмотря на то, что за его плечами был год работы



автослесарем на ремонтно-механическом заводе и служба в армии. Но было у молодого человека огромное желание во все вникнуть. В его отряде были опытные ребята, которые построили не один брусчатый дом, они работали, а он запоминал и учился. Так он освоил три профессии — бетонщика, плотника, бензопильщика.

Юрий начинал стройотрядовское лето бойцом, а закончил бригадиром.

В следующие два года уже в должности командира он руководил отрядами «имени Тойво Антикайнена» (пос. Онежский, 1984) и «Пламя» (пос. Пяльма Пудожского района, 1985). В эти периоды перед ним сто-

яла более сложная и ответственная работа: научить молодых бойцов строить. Закончив с организационными делами, он надевал спецовку и отправлялся на объект, строить новый дом или площадку для сортировки древесины. Советами, работой плечом к плечу, он помогал новичкам освоить новую профессию. Своим примером Юрий Марцинкевич показывал — нет ничего невозможного. Приходилось ремонтировать технику, добывать материалы... Это лишь малая часть вопросов и проблем, которые выпадали на долю молодого командира отряда. Со всеми он справился, проявляя характер, лидерские качества и ответственность.

В 1987 году работая, заместителем секретаря комсомола университета, Юрий Владимирович возглавил отряд из 850 человек «Агроконвейер», выполнявший уборку урожая в Чечено-Ингушской АССР.

Вот что писали о Юрии Марцинкевиче на страницах одной из молодежных газет: «Те, кто работал с ним рядом отмечали, что он хороший организатор и мастер на все руки».

Прошли годы, но и сейчас ветеран стройотрядовского движения, Юрий Марцинкевич, считает свое участие в стройотрядовском движении одним из самых значимых и запоминающихся этапов жизни. «Кроме эмоций оно позволило мне приобрести значительный жизненный опыт в решении сложных комплексных задач, вопросах межличностного общения, практические навыки в освоении рабочих профессий, что пригодилось в жизни», — отметил Ю.В. Марцинкевич.



Ю.В. Марцинкевич в верхнем ряду в центре

Арина НОПОЛА

Второй Всероссийский географический диктант

Одной из площадок в Карелии для проверки знаний по географии был Петрозаводский государственный университет.

В Петрозаводске мероприятием руководил старший научный сотрудник кафедры географии ПетрГУ, член РГО Сергей Павлович Гриппа.

Перед диктантом участников поприветствовал Николай Николаевич Филатов, председатель отделения РГО в Республике Карелия, доктор географических наук, член-корреспондент РАН.

Николай Филатов поздравил участников с проведением диктанта и пригласил всех совершенствовать знания:

«Этот диктант мы пишем не для того, чтобы получать оценки, а для того, чтобы лучше знать нашу замечательную Россию. Для этого и Русское географическое общество было основано, чтобы собираться вместе и осваивать географию нашей страны».

Участие во Всероссийском географическом диктанте добровольное и бесплатное. Ограничений возрастных, социальных или по уровню образования нет. Писать тест пришли учащиеся школ, студенты и даже те, для кого знания географии является частью профессиональной компетенции — учителя географии и члены РГО.

Чтобы все участники чувствовали себя комфортно, университет предоставил три просторные аудитории. Многие петрозаводчане пришли целыми семьями: родители приводили детей, бабушки и дедушки — внуков.

Так, Елена Николаевна Смушко пришла на диктант с дочкой Дианой:

«Мы решили написать тест, чтобы проверить знания. Диана учится в 9 классе, в этом году она будет сдавать экзамен по географии. Мы



проходили пробное тестирование на сайте. Результат получился средний. Что будет сейчас — узнаем».

Проректор по воспитательной и социальной работе ПетрГУ Василий Кузьмич Катаров также пришел в воскресный день в университет, чтобы написать диктант.



В прошлом году он справился на 76 баллов из 100:

«Это очень интересно. Заставляет восстанавливать свои прежние знания, изучать что-то новое. В школе география была одним из моих любимых предметов», — признался В.К. Катаров.

Диктант состоял из 30 заданий разной степени сложности и вклю-



чал проверку знаний географических понятий и терминов, расположения географических объектов на карте и умения применять знания на практике. Для решения теста участникам было отведено 45 минут.

В каждой аудитории ведущие диктанта одновременно включили презентацию и начали зачитывать вопросы: «Как называется воображаемая линия на поверхности земного шара, соединяющая по кратчайшему расстоянию Северный и Южный полюса?», «Назовите природную зону России, где произрастают дуб и лещина, обитают иволга и кабан». В некоторых заданиях необходимо было расположить города с севера на юг (Сыктывкар, Пермь, Мурманск) или горные системы по убыванию их максимальной абсолютной высоты с проставлением цифр (Алтай, Кавказ, Сихотэ-Алинь, Хибины). Проверялись также знания народных промыслов и народов, проживающих на территории России:

«Название какого народа России переводится как "настоящий человек", а устаревшее название — самоеды?»

С.П. Гриппа еще перед диктантом предупредил участников, что задания трудные, а некоторым вопросам нужно уделить особое внимание — они с подвохом. Сложность диктанта этого года заключалась в вопросах, требующих узкоспециализированных знаний.

Результаты диктанта по каждому участнику (с указанием индивидуального идентификационного номера бланка), правильные ответы на задания диктанта и разбор типичных ошибок будут опубликованы на сайте Русского географического общества до 25 декабря 2016 года.

Светлана АЛЕКСЕЕВА

ПетрГУ — победитель в конкурсе Гёте-Института для образовательных организаций «Немецкий — первый второй иностранный»

В Москве прошел Всероссийский образовательный форум «Многоязычие в образовании», собравший около 1700 гостей со всей страны, включая руководителей образовательных организаций, учителей и преподавателей немецкого языка. Более тысячи человек, интересующихся немецкоязычной культурой или занимающихся преподаванием немецкого языка на профессиональном уровне, посмотрели онлайн-трансляцию этого зрелищного и увлекательного мероприятия.

Цель форума — привлечение внимания широкой общественности к образовательному потенциалу предметной области «Иностранные языки/второй иностранный язык».

На форуме были подведены итоги всероссийского конкурса, организованного Гёте-Институтом совместно с Межрегиональной ассоциацией учителей и преподавателей немецкого языка (МАУПН) для образовательных организаций Российской Федерации «Немецкий — первый второй иностранный» в семи номинациях. В номинации «Организация высшего образования с преподаванием немецкого языка как второго иностранного на лингвистических, педагогических и филологических направлениях» финалистами стали три вуза: ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет» (Иркутская область), ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» (Республика Карелия) и ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет» (Ставропольский край).

Несмотря на серьезную подготовку конкурентов и большое количество участников, а в конкурсе приняло участие более 100 образовательных организаций, первое место в этой номинации получил Петрозаводский государственный университет!

Образовательная программа, дидактические материалы и методические разработки, подготовленные коллективом кафедры немецкого и французского языков института иностранных языков ПетрГУ, были



признаны независимым экспертным жюри лучшими в России в данной номинации.

Представляли ПетрГУ на образовательном Форуме проректор по международной деятельности ПетрГУ, директор ИИЯ М.С. Гвоздева и завкафедрой немецкого и французского языков ИИЯ ПетрГУ И.В. Кренёва. Представитель спонсора номинации, советник немецкого издательства Klett/ Langenscheidt Райнер Кох подчеркнул в своей речи, что жюри присудило ПетрГУ 1-е место, несмотря на немногочисленный состав преподавателей, а на кафедре преподаванием немецкого языка занимается всего шесть человек, научная и образовательная деятельность в данной сфере осуществляется уже полвека. Компетентность преподавателей, педагогическая профессиональная направленность в подготовке выпускников, благоприятная коммуникативная атмосфера на занятиях, интерактивные приемы, современные технологии и коммуникативно-ориентированные задания, используемые преподавателями кафедры, многолетний опыт совместной работы со школами — это факторы, характеризующие профессиональную деятельность педагогов института иностранных языков, что стало решающим в оценке компетентного жюри.

М.С. Гвоздева отметила, что институт иностранных языков ПетрГУ — надежный хранитель добрых традиций в преподавании немецкого языка в Карелии. Видеоролик, иллюстрирующий профессиональную деятельность ПетрГУ и ИИЯ, входящий в пакет обязательных докумен-

тов для участия в конкурсе и подготовленный Медиацентром ПетрГУ, также был признан одним из лучших и предложен вниманию гостей Форума.

В качестве призов спонсоры Форума подготовили сертификаты для всех учреждений-участников конкурса «Немецкий — первый второй иностранный», стипендии для учителя, преподавателя немецкого языка образовательной организации, занявшей 1-е место в каждой номинации, и образовательную поездку в Германию для руководителя образовательной организации (1-е место в каждой номинации) (спонсоры конкурса: компания Lufthansa Group, издательство «Просвещение», издательство Hueber, издательство Cornelsen, издательство Klett / Langenscheidt, Московская немецкая газета и др.).

Кроме торжественной церемонии награждения двухдневная программа Форума была представлена докладами директора Гете-Института в Москве, главы в регионе Восточная Европа / Центральная Азия доктора Рюдигера Больца, посла ФРГ в РФ Рюдигера Фрайхера фон Фрича, начальника отдела стандартов и содержания в сфере общего образования Минобрнауки России Д.В. Чернышовой, руководителя языкового отдела в центральном представительстве Гете-Института в Мюнхене доктора Хайке Улих, президента Межрегиональной ассоциации учителей и преподавателей немецкого языка России (МАУПН) Галины Перфиловой.

Насыщенная программа второго дня Форума включала в себя многочисленные мастер-классы, интерактивные сцены и содержательные семинары, посвященные современным технологиям преподавания немецкого языка как иностранного, дискуссии экспертов из Германии и России на профессиональные темы.

Один — за всех и все — за одного...

Эта русская пословица стала девизом не только для героев фильма «Д'Артаньян и три мушкетера», но и для 10 студентов института физической культуры, спорта и туризма Петрозаводского государственного университета.

Молодые люди приняли участие в гонке ГТО «Путь Единства» и стали победителями среди команд регионов Северо-Запада России.

Соревнования прошли 4 ноября, в День народного единства, в Ленинградской области. Участниками их стали около 1500 человек из Мурманска, Калининграда, Петрозаводска, Архангельска, Новгорода, Пскова, Вологды, Сыктывкара и Нарьян-Мара.

Команду ПетрГУ и руководителя карельской делегации Романа Кемзу (заведующий кафедрой спортивных дисциплин ПетрГУ) с победой поздравил министр по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия Александр Воронов.

Спортсмены рассказали министру о гонке, поделились впечатлениями от ее прохождения. Увлекательным рассказом о «Пути Единства» с читателями газеты «Петрозаводский университет» поделился — один за всех — капитан команды Александр Вакулов.

— Александр, редакция газеты поздравляет в Вашем лице всю команду с успешным выступлением на соревнованиях! И, наверное, стоит назвать имена тех, кто доказал, что и в ПетрГУ, и в Карелии, есть молодежь, готовая к труду и обороне.

— Спасибо за поздравление! Наша команда: Александр Бахман, Дмитрий Бражников, Станислав Галеев, Влад Инин, Александр Михайлов, Роберт Моисеенко, Александр Нечаев, Максим Новожилов, Владислав Панов.

— Расскажите, что представляла из себя гонка?

— Гонка состояла из препятствий, отражающих общие нормы комплекса ГТО. Нам нужно было преодолеть трассу с препятствиями по пересеченной местности протяженностью 7 километров за минимальное время. Например, мы взбирались на стену с наклоном в 60 градусов, проползали 10 метров под колючей проволокой, прошли по переправе, перебрались через двухметровую скользкую стену, стреляли по мишеням и многое другое.

— Возникали ли сложности при прохождении дистанции?

— Ленинградская область, где проходила гонка, встретила нас неожиданным снегом, что привнесло дополнительные трудности в прохождение трассы. Было скользко, что сказало на скорости бега от этапа к этапу. После прохождения некоторых заданий сбивалось дыхание.

— Не только погода и соперники, но и время было против вас... Ведь, чтобы победить, команда



должна была пройти гонку за минимальное время.

— Да, это так. Временем окончания прохождения гонки считается время пересечения финишной линии последним участником команды. Чтобы победить, команда должна была проходить этапы ровно, без сбоев. К финишу мы пришли с результатом 51 минута, опередив команду, занявшую второе место, на 6 минут.

— Как удалось достичь такой слаженной работы?

— Команда сложилась из студентов одного института. Все ребята занимаются спортом — спортивным ориентированием, лыжными гонками, борьбой, танцами и др. Мы дисциплинированы, мотивированы и готовы работать на результат, что и произошло. Кроме того, большинство из нас учится в одной группе, нам не раз доводилось участвовать в спортивных соревнованиях вместе, что позволило узнать друг дру-

га, наладить работу в команде.

— Команда ПетрГУ впервые приняла участие в таком соревновании, наверное, тем приятнее победа...

— Для нас это было действительно важно, потому что мы хотели проявить себя и достойно представить наш университет и республику. Надеемся, что нам вновь удастся принять участие в гонке «Путь Единства» и победить, прежде всего, самих себя, узнав свои физические возможности и проявив командные качества. После гонки мы с ребятами еще раз убедились: только сплоченной командой, объединенной одной целью, можно добиться успеха!

— Александр, спасибо, что нашли время ответить на наши вопросы, желаем новых побед!

Арина НОПОЛА

Фото предоставлено участниками соревнований

«И не прервать связующую нить...»

В этом году турклубу «Сампо» исполняется 52 года. 26 ноября «Сампо» вновь соберет своих старых друзей и новых знакомых, чтобы отметить рождение клуба и рассказать, чем запомнился уходящий 2016 год. Сейчас в активе клуба около 20 человек, и за последние несколько лет число желающих надеть рюкзак за спину и отправиться в путь увеличивается.

В сентябре к нам снова пришли новые ребята, в основном — это студенты ПетрГУ. Некоторые из них уже сходили в свой первый поход. Традиционно в начале ноября для новичков клуба устраивают пеший поход. На первых походных фотографиях счастливые лица. Ранний снег и холод не напугали ребят, весело и бодро они шли, преодолевали препятствия, переправлялись через реку. Шесть дней ребята провели в походе и увидели одно из самых загадочных и красивых мест Карелии — гору Воттоваара. Руководила походом Надежда Тарасова — студентка 2-го курса ИЛИСН. В прошлом году она сама еще была новичком, а сейчас взяла на себя руководство походом.

За 2016 год туристы клуба «Сампо» провели более десяти походов: от самых простых походов выходного дня по Карелии, до серьезных походов в Казахстане и на Кавказе, в Саянах и на



Тянь-Шане. В такие походы новичку не попасть, нужна хорошая физическая и техническая подготовка.

«Одним из достижений этого года стало то, что нам удалось подготовить ребят в несколько походов высшей категории сложности. В этом им помогли туристы, которые побывали в походе 6-й категории сложности на Аляске и туристы, которые уже прошли свои "пятерки"», — рассказала председатель клуба Анна Джапаридзе.

В поход можно отправиться в любое время года. Настоящие туристы в один голос могут заявить: «Морозы, дожди и вьюги нам не помеха. Осенью, зимой, весной и, конечно, летом мы ходим в сложные и простые, но всегда интересные походы».

В этом году в марте провели сразу два лыжных похода второй и третьей

категории сложности. Оба похода охватили горные массивы Хибинской и Ловозерской тундры на Кольском полуострове. Группы прошли более сотни километров, преодолевая горные перевалы.

Чтобы попасть в горы нужно трудиться и учиться, в этом участникам клуба помогут тренер по общей физической подготовке — Тимофей Бондарь и тренер по технике горного туризма, мастер спорта по туризму — Виктор Фофанов. Полученные знания закрепляем на практике — в турклубе «Сампо» регулярно проводят, тренировочные выезды на скалы, организуют походы выходного дня. Это отличная возможность для новичков познакомиться с клубом и начать свою походную жизнь.

В клубе ребят встречают люди с горящими глазами, покорители гор, мастера спорта, которые участвуют в жизни клуба и учат нас ходить в походы и, конечно, легенда нашего турклуба — Юрий Степанович Ланев.

Так почему же молодым людям полезно ходить в походы? Умение справляться с трудностями в походе пригодится и в жизни, походы закаляют и делают человека прочнее перед житейскими невзгодами.

Ульяна ТИККАНЕН,
выпускница тк «Сампо»

Поздравляем с наградой!

Международная общественная организация «Академия детско-юношеского туризма и краеведения имени А.А. Останца-Свешникова» удостоила Юрия Степановича Ланёва, основателя и руководителя спортивного туристического клуба «Сампо» ПетрГУ, звания почетного члена академии.

Мастер спорта, заслуженный работник РК и РФ в 78 лет он по-прежнему полон сил, энергии и планов на будущее.



«Конечно, я приятные чувства испытываю. Прделана большая работа, особенно со школьниками. Мы продолжаем эту работу в течение более чем 50 лет. Выросли целые поколения, школьники пришли учиться к нам в университет. Многие из них уже сами преподают.

Наградами я не обижен, но все равно приятно. Всем приятно, когда говорят добрые слова», — поделился Юрий Степанович.

Газета «Петрозаводский университет» выходит один раз в неделю в пятницу (кроме летних каникул). Распространяется бесплатно.

Свидетельство о регистрации периодического издания № 3 от 05.11.1999 выдано исполкомом Петрозаводского городского

Совета народных депутатов. Время подписания в печать по графику 24.11.2016 в 12:00, фактическое — 24.11.2016 в 12:00.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ГАЗЕТЫ «ПЕТРОЗАВОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

В.Н. Васильев, профессор, президент ПетрГУ, председатель совета; **И.Н. Григович**, профессор, зав. кафедрой педиатрии и детской хирургии; **Л.Н. Колесова**, доцент кафедры русского языка; **Ю.С. Ланев**, руководитель турклуба «Сампо»; **О.Р. Левина**, руководитель Открытого университета; **Н.С. Рузанова**, советник при ректорате.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет», 185910, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Адрес редакции: 185910, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33, к. 219

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЕРСТКА

СЕМЁНОВА С.Н.
БЕЛЯЕВА А.А., АЛЕКСЕЕВА С.А.

711-045

E-mail: newspaper@petsru.ru
http://petsru.ru/Structure/NewsPaper/newsp.htm

6+